

— **Népiünnepély jótékony célra.** Vasárnap délután a Gedóban népiünnepélyt rendeznek a Szeged-állomáson működő betegnyugvó-állomás javára. A népiünnepély műsora a következő: 1. Táncverseny. 2. Konfetticsata. 3. Repülőverseny. 4. Bicskadobás. 5. Paprika Jancsi színelőadása. 6. Az aratók felvonulnak zenekar kísérete mellett. 7. Tury Béláné híres jósnő kártyából, tenyérből jósol. Belépődíj 20 fillér. Este kabaré és tűzijáték lesz.

— **A francia nagytőke ellen.** *Genfből* írják: *Humbert* szenátor a párisi *Journal* hasábjain érdekes cikket írt. Elsősorban az ágyú és municióhiánnyal foglalkozik és megállapítja, hogy az oroszok visszavonulása és a francia offenzíva csődje ennek következménye. Ezek az események nagyra növelték a peszsimizmust Franciaországban. *Humbert élesen elítéli a nagytőkéseket, a pénzintézeteket és a gazdag társaságokat, meri egész tőkésüket visszatartják,* ahelyett, hogy hadikölcsönjegyzéssel segítségére lettek volna a kormányoknak. A kabinetnek módot kell találnia, hogy mozgósíthassa a nagytőkét.

— **Virágnap Ujszegeden.** A Betegnyugvó állomás szép napja iránt általános az érdeklődés. A cél, amelyet szolgál, oly szép és nemes, hogy mindenki örömet fogja a néhány filléres áldozatot meghozni. A sátrakban virágot, gyümölcsöt, mézeskalácsot és egyéb apróságokat lehet majd kapni, a szórakozásról pedig a honvédszenekar és a 28. gyalogezred zenekara fog gondoskodni. Este 6 órakor kezdődik a lapdarugóverseny, amely bizonyos szintén nagy közönséget fog vonzani. Lesz az ünnepélynek egy rendkívüli attrakciója, de ez meglepetésszámba megy és előre nem árulja el a rendezőség. Még egyszer figyelmébe ajánljuk a nagyközönségnek a kellemes, szép délutánt.

— **Olasz hősiesség.** Kezdődött a zal, hogy a kvartói szoborról lehullott a lepel és most... ma *Garibaldi* ércalakja beszél a késő un-

káknak a nagyapák hősiességéről, akik olyanok voltak, mint az oroszok és mint a bibliai Dávid a seregek urának nevében parittyakővel mentek az ellenségnek. Ezekről a cselekedetekről azonban nem hullott még le a lepel és még ma is hisszük a csodákat, a naiv legendákat, hogy a *marsalai ezer* rátevén lábát szent Itália földjére, leomlottak a falak és futottak a zsarnokok. Igaznak igaz a dolog. A valóságban úgy fest ez a hősi eposz és a rákövetkezők, mintha színházban játszódnát volna le. Fantasztikus, tollas kalapu emberek handabandáznak egymás ellen. *Ami komoly, döntő összecsapás volt, azt magyar élet fizette meg.* Minden harcban elesett öt-hat magyar, s miután így komoly szint kapott a harc, az ellenfelek konstatálták egymásról, hogy voltaképpen — testvérek s kár testvérvért ontani. Elhandabandázván a harcot, elhandabandázván a kibékülést, megszületett *Itália unita* — egész Lombardiáig. Ott már *komoly* katonák álltak, akik nem respektálták a frázisokat, hanem *horribile dictu* — *löttek is.* Itt nem használt a himnusz, a kiabálás, a póz, a handabanda, — itt megtört a marsalai varázs. Ha ott Nápolyban öt komoly magyar esendő állt vala őrt, az egész legenda kimarad, meg sem születik. Anno 1848—49-ben, amikor Carlo Alberts szárd király ki akarta használni a magyar szabadságharcot, a mai recipe szerint megtámadta Ausztriát, hogy Custozza mellett betörjék a feje. *Magyar* katonák voltak az osztrák seregben s bármilyen lanyhán verkedtek, szétugrottak a kis fekete taliánok. Hazulról, Nagy-Magyarországról jöttek ugyanis a hírek, hogy fegyverben áll az egész világ. *Görgey, Dembinszky* meg a többiek verik az osztrákot. Elhatározá tehát egy magyar huszárcsapat, hogy megadja magát a taliánoknak, mert közös lévén az ellenség, mi az ördögnek verje be az olasz koponyákat. Tábortűz mellett meghányavetvén a dolgok állását, megállapodtak, hogy

eldobják a császár kardját. Másnap nagy tüzzel kelt át a Mincion az olasz sereg. A huszárok délben megkapják *Radetzky* parancsát: belevágni a kifejlődni akaró taliánba. No, itt az alkalom, gondolták a huszárok és lovagolnak a taliánok felé. Volt egy öreg kapitány, aki helyeselte ugyan a dolgot, de maga nem akart velük menni. Elbucszott tőlük a megadás előtt. Hát csak mennek a huszárok, mint a fürgeteg. Eltűnnek a domb mögött. Alig telik bele egy óra, visszakerül mind egy szálig véresen, porosan. Csodálkozik az öreg kapitány:

— Hát ti visszajöttetek?

— Vissza, — feleli egy huszár. — *Gyalázatos gyáva egy fajta. Ennek már még sem adjuk meg magunkat. Muszáj volt közbük vágni...*

— **Venizelosz megpofozott fia.** Athénből jelentik: Néhány nappal ezelőtt Athén egyik legelőkelőbb kávéházában *egy fiatal tiszt egy másik tisztet nyilvánosan megpofozott.* A sértett, aki lázbaborult areal kardot rántott, *Venizelosz,* volt miniszterelnök fia, a támadó pedig *Buzantios* főhadnagy volt. Az afférnak, mely véres fordulatot vehetett volna, idősebb tisztek vetettek véget, még pedig úgy, hogy mindkét katonát letartóztatták. A Venizelosz-párti lapok ép úgy, mint Venizelosz ellenfelei, politikailag is kihasználták ezt az affért. A törvényes eljárás során érdekes részletek derültek ki. Venizelosz hadnagy azt kérelmezte, hogy becsületbiróságot állítsanak az ügyben és az döntsön a sértés fölött. Továbbá azt kérte még, hogy engedjék meg neki, hogy válaszolhasson az ujságok támadásaira. *Buzantios* főhadnagy azzal vádolja Venizeloszt, hogy *tiszteletlenül nyilatkozott a király személyéről* és ezért volt kénytelen areal ütni.

— **Lecoq a detektívkirály.** Szenzációs, minden jelenetében izgalmas detektívlágert mutatnak be szombaton az Uránia-moziban. Ez a film igazán világszenzáció. Tünetnyes frökkök váltakoznak benne, a régi ócska sablonnak se hire, se hamva. (Még egy nagy szenzációja van az Uránia-színháznak: *Felvételek József főhercegről.* József főherceg kész fogalom, a lövészárokból a katonák rajonganak érte. Ő maga is gyakran fordul meg a lövészárokból ezernyi életveszedelem között. A film már nem egészen friss, mert a hadvezetőség csak hosszas gondolkodás után adta meg az engedelmet, hogy a nyilvánosság részére játszassák. Tulajdonképpen a hadügyi múzeum részére készült.)

— **Göre Gábor, Durbints sógor és Kátsa cigány kalandozásai.** Az igazgatóság úgy véli, hogy ezt a reprimand a legszivesebben fogadja a közönség, minthogy tavaly a kép oly őszinte, nagy sikert aratott. A mulatságos film csak egy napig, vasárnap látható a Vass-moziban, hol még egy szenzációt mutatnak be. A Göre-film folytatása 18-án kerül sorra.

Török hivatalos jelentés.

Konstantinápoly, július 2. A főhadiszárlásról jelentik: Ari Burnunál az ellenséget, a mely június 28-án balszárnyunk ellen intézett ismételt támadásai ellenére sem tudott eredményt elérni, visszavetettük korábbi állásába. Azon a területen, amelyet áttekinthettünk, *750 halottat hagyott hátra és meglehetősen számú foglyot, köztük egy tisztet vesztett.* Sed il Bahrnál az ellenség időnkint megújítja jobbszárnyunk elleni hiábavaló támadásait, melyekben súlyos veszteségeket szenved. A többi arcvonalon nem történt jelentős esemény. (Közi a miniszterelnöki sajtóosztály.)

A Délmagyarország telefonjai

Szerkesztőség 305.
Kiadóhivatal 81.

URÁNIA

Telefon 872.

SZÍNHÁZ.

Telefon 872.

Szombaton és vasárnap, július hó 3-án és 4-ikén.

Két világszenzáció!

A filmgyártás bravurja.

Lecoq a detektívkirály

A detektívfilmek fölülmulhatatlan alkotása 3 felvonásban.

József főherceg

25 éves jubileuma a harctéren.
Szenzáció.

József főherceg

a lövészárokból.

Aktuális.

Magyar felvétel 2 részben.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor vasárnap 2 órától folytatólag.
Gyermekjegyek csak az első előadásokon érvényesek.